

# 见证泉州民企的蜕变也实现了个人的成长

参加工作年份 **1984**

名片

人物: **李卓**

年龄: 59岁

职业: 国企职工、外企人资、民企人资总监

感言: 拼搏的人生最有意义。



李卓在泉州的民营企业工作

■ 海都记者 沈舜枝 文/图

1984年,李卓成了沈阳一家国企的普通职员,这份工作一做就是12年。1996年,国企改革,李卓虽然没有下岗,但她的收入也受到不小影响。

虽然家庭经济不错,生活无忧,但年轻的李卓对外面世界的挑战充满期待,在家庭的支持下,她离开国企,跳到一家外企做人资工作,工资从350元涨到1200元。

2004年,她离开家乡南下,第一站是深圳,工资从5000元翻倍到过万元。那一年年底,她在深圳买了一套二手房,每平方米5600元,当时沈阳房价是每平方米1200元。

2008年,李卓来到晋江,在一家知名食品企业任人资总监,年薪税后40万元。收入很高,却没地方花钱。

“那个时候,晋江发

展非常快,但市政建设、生活配套、社会治安都跟不上。”李卓说,那个时候,她经常在晚上要走一条1000多米的道路,一盏路灯都没有,晚上都是摸黑走。交通也不便利,公交车很少,中巴又脏又挤。当时,晋江大多数人说闽南话,感觉还是比较排外。

对于一个女性来说,最难受的是没地方消费,高端些的商场都极少,想买件衣服都不知道到哪里逛。

“那些年回沈阳,都没给家人买什么东西,连我的包包都是沈阳的亲戚送的。”李卓说,每次回沈阳,带去的都是海鲜。

没想到的是,仅仅几年以后,晋江就发生了翻天覆地的变化。现在的晋江市政建设很高端,治安好,生活的便利几乎可以媲美一线城市,衣食住行各种档次都有。普通话普及程度也很高,城市

的包容度大大提升。

“我很庆幸当年有勇气跳出国企。”李卓说,虽然到了民企,压力很大,不仅工作节奏快,而且要不断充电提升自己,以适应企业发展,虽然很苦很累,但个人一直是在成长的。

在泉州待过两家很知名的企业,李卓对于泉州民营企业和老板的成长很是感叹。

初来时,企业管理粗糙,家族化严重,老板缺乏现代管理意识。然而,在“敢拼才会赢”的创业氛围里,一家家企业如同凤凰涅槃般,快速蜕变成长。

现在的泉州民营企业无论是制度体系还是用工环境,跟初创期都是天差地别。

“在泉州,在民企,你不敢停下来,拼命工作不断学习,每天都要成为一个新的自己。”李卓说,她觉得,拼搏的人生最有意义。

保利®发展控股

保利·天瓚 M I R A C L E

## 独领非凡 瓚礼泉州

国庆奢享周<sup>1</sup>七天七重限定礼

可参与华为Mate XT非凡大师手机抽奖活动

(黑色版本, 16GB+512GB)



泉州鼎流圈层 封藏倒计时



活动规则以现场公示为准,本公司拥有解释权。奖品以现场实物为准。

东海芯 建筑面积约 193-255m<sup>2</sup> 鼎奢大平层 05951 6800 0000 | 泉州·保利天瓚营销中心

本项目宣传资料中“保利·天瓚”为推广名,备案名为“东海潮鸣”,开发公司为“泉州星泽房地产开发有限公司”,(泉住)预售[2024]第9号;本资料为要约邀请,不作为要约或承诺;相关宣传内容不排除因政府相关规划、规定及出让人分期规划、未能控制等原因而发生变化;买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》及其补充协议、附件等书面文件为准;本资料所发布的内容为2024年9月的信息,敬请留意最新资讯。